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Науковий керівник: чл.-кор. НАМН України, доктор медичних наук, 

професор кафедри акушерства, гінекології та перинатології Національного 

університету охорони здоров’я України імені П. Л. Шупика МОЗ України 

Вдовиченко Юрій Петрович. 

 

Актуальність обраної теми дисертації 

Обрана тема наукового дослідження є актуальною, оскільки однією 

з найбільш важливих проблем в акушерсько-гінекологічній практиці є проблема 

поєднання гіперпластичних процесів ендометрія та надлишкової маси тіла  

та їх вплив на репродуктивне здоров’я жінок.  

Проблема проліферативних захворювань ендометрія нині залишається 

актуальною у зв'язку зі значним збільшенням частоти цього захворювання, 

у тому числі в жінок репродуктивного віку. Виникнення гіперпластичних 

процесів ендометрія є складним багатофакторним процесом, що задіює усі 

ланки нейрогуморальної регуляції жіночого організму, включаючи імунологічні 

та генетичні чинники. Одним з істотних чинників ризику гіперпластичних 

процесів і раку ендометрія є надлишкова маса тіла та асоційовані з ним 

метаболічні розлади. Описувані сучасні способи лікування патологія ендо-

метрія схемні, часто не враховують такі стани як безпліддя, міома, ендометріоз, 

полікістозні яєчники, метаболічні порушення, що викликають і супроводжують 

гіперплазію ендометрія. Враховуючи високу частоту рецидиву гіперплазії 

ендометрія і ризик її злоякісної трансформації, пошук нових методів лікування 

є вкрай важливий.  
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Все вищевикладене свідчить про актуальність наукового завдання, що 

вірішується. 

Дисертаційна робота Семенюка А.О. присвячена актуальній проблемі гіне-

кології – зниженню частоти рецидивів гіперпластичних процесів ендометрія 

у жінок репродуктивного віку із надлишковою масою тіла на основі удоскона-

лення та впровадження алгоритму лікувально-профілактичних і прогностичних 

заходів. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами 

Дисертаційне дослідження аспіранта Семенюка А.О. на тему «Тактика 

ведення жінок репродуктивного віку з гіперпластичними процесами ендометрія 

на фоні надлишкової маси тіла» виконано в межах науково-дослідної роботи 

кафедри на тему: «Актуальні аспекти охорони репродуктивного здоров’я жінок, 

прегравідарної підготовки та пренатальної діагностики в сучасних у мовах» 

номер державної реєстрації 0117U006095, термін виконання: 2017-2020 роки) та 

є фрагментом даної науково-дослідної роботи. 

Новизна дослідження та одержаних результатів  

Провівши оцінку найважливіших здобутків дисертаційного дослідження, 

варто відмітити наступні результати, що мають вагому наукову новизну:  

- встановлено нові аспекти патогенезу гіперпластичних процесів 

ендометрія у жінок репродуктивного віку, які полягають у тому, що дис-

гормональні зміни характеризуються підвищеним рівнем естрадіолу, тестосте-

рону, лептину та інсуліну при одночасному зниженні вмісту прогестерону, 

глобуліну, що зв'язую статеві стероїди;  

- показано, що у жінок репродуктивного віку із гіперпластичними 

процесами ендометрія та надлишковою масою тіла мають місце статистично 

значимі кореляційні залежності між вмістом статевих стероїдів (естрадіол, 

тестостерон, прогестерон), рівнем гормонів, що регулюють харчову поведінку і 

метаболізм, а також рівнем ліпідів в сироватці крові вказують на можливу роль 

тривалості надлишкової маси тіла, а також його ступеня тяжкості на форму-

вання гіперестрадіолнемії, гіпертестостеронемії, гіпопрогестеронемії, зниження 

рівня глобуліну, що зв’язує статеві стероїди, посилювання метаболічних 

порушень (гіперглікемії, дисліпідемія); 

- отримані дані дозволили науково обґрунтувати необхідність удоскона-

лення алгоритму лікувально-профілактичних та прогностичних заходів у жінок 

із гіперпластичними процесами ендометрія і надлишковою масою тіла.  
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Теоретичне значення результатів дослідження 

Проведені дослідження дозволяють науково обґрунтувати можливість під-

вищення ефективності лікування гіперпластичних процесів ендометрія у жінок 

із надлишковою масою тіла, що має теоретичне значення для зниження частоти 

патології репродуктивного здоров’я у жінок групи високого ризику. Поглиблене 

вивчення механізмів порушень гомеостазу та стану ендометрія у жінок із 

гіперпластичними процесами ендометрія на фоні надлишкової маси тіла зможуть 

дозволити більш ефективно проводити лікувально-профілактичні заходи. 

Практичне значення результатів дослідження 

Для практичного застосування представлені найбільш інформативні 

фактори ризику розвитку та ефективності лікування гіперпластичних процесів 

ендометрія у жінок репродуктивного віку із надлишковою масою тіла, що 

дозволило підвищити алгоритм прогностичних заходів. Внаслідок виконання 

даного наукового дослідження було удосконалено та впроваджено в практику 

лікарів акушерів-гінекологів алгоритм лікувально-профілактичних заходів 

щодо зниження частоти рецидивів гіперпластичних процесів ендометрія у 

жінок репродуктивного віку із надлишковою масою тіла із використанням 

індивідуально направленої гормональної та метаболічної корекції.  

Ступінь обґрунтованості та достовірності положень, висновків  

і рекомендацій, сформульованих в дисертації 

Ступінь обґрунтованості положень, висновків і рекомендацій, сформульо-

ваних у дисертації та їх достовірність високі, що підтверджується достатнім 

обсягом первинних джерел інформації на всіх етапах дослідження, адекватною 

сучасною статистичною обробкою даних, що дозволило отримати результати 

високого ступеня вірогідності для розв’язання поставлених завдань та досяг-

нення мети дослідження. Інформаційну базу дослідження було сформовано 

з 214 джерел наукової літератури, з яких 87 – латиницею. Інформаційна база 

дослідження достатня за обсягом, репрезентативна. Результати власних дослід-

жень, отримані автором на репрезентативній вибірці, статистично адекватно 

оброблено та проаналізовано з використанням відповідних сучасних методів 

системного підходу.  

Статистична обробка результатів дослідження проводилася за допомогою 

програм Statistica та Microsoft Office Excel та включала адекватні методи 

математично-статистичного аналізу.  



  4

Основні положення роботи, що сформульовано автором дисертації, 

викладено на підставі літературних джерел та результатів власних досліджень; 

науково обґрунтовані. 

Оцінка змісту, оформлення та обсягу дисертації, зауваження  

щодо оформлення 

Дисертація оформлена відповідно Державним стандартам і діючим 

вимогам МОН України. У роботі наявна анотація, викладена українською і 

англійською мовою, яка чітко і лаконічно передає зміст інновацій і висновків 

даного дослідження. Дисертація написана на 149 сторінках друкованого тексту, 

з яких 121 сторінку займає основний текст.  

У вступі автором аргументована актуальність теми наукової роботи, чітко 

сформульовано мету та п’яти завдань дослідження відповідно до предмета та 

об’єкта дослідження, перераховано адекватно використані наукові методи, 

відображено наукову новизну та практична значимість отриманих результатів, 

а також наведено дані про структуру, обсяг дисертації і зв’язок роботи з 

науковими програмами, висвітлено обсяг апробації результатів дисертаційного 

дослідження та солідний особистий внесок, публікації.  

Автором представлено сучасний, методологічно правильно оформлений 

огляд літератури з члтирьох підрозділів, який містить проміжні висновки і 

окреслює коло невирішених і дискусійних запитань, які необхідно детально і 

всебічно вивчати. Об’єм даного розділу є достатній, тест структурований, 

читається легко і з цікавістю. Більшість посилань складають роботи останніх 5 

років. 

У другому розділі дисертації представлено клінічну характеристику 

обстежених пацієнтів і методи дослідження, містить послідовну інформацію 

про суть дослідження: його загальну характеристику, дизайн, розподіл на 

групи, методики дослідження, характеристику груп дослідження. Дизайн до-

слідження і розподіл на групи організовані правильно, методи, використані 

у дослідженні сучасні і відповідають завданням роботи. Описані методики 

відповідають встановленим вимогам і протоколам. 

Розділ 3 представлений трьома підрозділами та містить результати 

ендокринологічного обстеження; особливостей вуглеводного та ліпідного обміну 

та кореляційні взаємозв'язки між клінічними і лабораторними показниками. 

Розділ написаний в чіткій, логічній послідовності, достатньо ілюстрований 

табличним і наглядним матеріалом та завершується резюме.  
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Основним розділом роботи є результати власних досліджень (розділ 4, 

який складається з трьох підрозділів), в якому автор представив тактику 

лікування гіпрепластичних процесів ендометрія на фоні надлишкової маси тіла. 

Проведено порівняльну оцінку ефективності терапії гіперпластичних процесів 

ендометрія; вплив різних варіантів гормонотерапії на стан метаболізму; пока-

зано кореляційні взаємозв'язки та фактори ризику рецидиву. Характеризуючи, 

в цілому, розділи власних досліджень, необхідно підкреслити, що Семе-

нюк А.О. провів багатогранні та об’ємні дослідження, які заслуговують на 

увагу як у науковому, так і в практичному плані. Кожний підрозділ завершу-

ється резюме, переліком публікацій автора, які відображають отримані 

результати. 

У розділі, присвяченому аналізу та узагальненню отриманих результатів, 

пошукувач коротко виклав основні отримані результати, подав їх аналіз та 

коментар. Розділ містить два обов’язкових компонента – пояснення тим змінам, 

які виявив в процесі дослідження автор та порівняння власних даних з 

результатами, отриманими іншими дослідниками цієї проблеми. Отже, на 

сторінках даного розділу, пошукувач веде заочну дискусію з іншими дослід-

никами, вміло полемізує, порівнюючи свої результати з раніше опублікованими 

даними.  

Висновки є досить деталізованими і ґрунтовними, чітко і повністю відпо-

відають поставленим завданням, логічно випливають зі змісту роботи.  

Практичні рекомендації сформульовано детально, послідовно, зрозуміло і 

чітко, тому вони можуть бути легко використані у щоденній клінічній практиці.  

Основні наукові результати висвітлені у публікаціях та розкривають 

основний зміст роботи.  

У плані дискусії виникли деякі питання, які потребують уточнення: 

1. Які показники вказують на необхідність оперативного лікування 

гіперпластичних процесів ендометрія у жінок із надлишковою масою тіла? 

2. Чому Ви зупинились на надлишковій масі тіла, а не на ожирінні? 

3. Чому Ви обрали саме ці лікарські препарати? 

Повнота викладу матеріалів дисертації в опублікованих працях 

За матеріалами дисертації опубліковано 9 робіт, з них 6 статей: 5 – одно-

осібні, 1 – англійською мовою, 5 статей у наукових фахових виданнях України 

відповідно до переліку, 1 стаття у періодичних наукових виданнях інших країн, 

які входять до Європейського Союзу (Естонія). Крім того, опубліковані 3 тези 

доповідей в матеріалах науково-практичних конференцій. 
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Матеріали дисертації оприлюднені та апробовані у виступах на конг-

ресах, науково-практичних конференціях, зокрема: Національної медичної 

академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика МОЗ України (Київ, 2017-

2020 рр.); на науково-практичному семінарі з міжнародною участю «Міжна-

родні та вітчизняні стандарти надання гінекологічної допомоги», 20 жовтня 

2017 року, м. Київ; на науково-практичних семінарах в дистанційному форматі 

«Міжнародні та вітчизняні стандарти надання гінекологічної допомоги», 

29 листопада 2017 року, Київ-Харків-Полтава-Суми і 20 березня 2018 року, 

Київ-Тернопіль-Хмельницький. 

Особистий внесок здобувача в одержання наукових результатів,  

що виносяться на захист 

Ідея проведення дослідження, мета і завдання сформульовані дисертантом 

спільно з науковим керівником – Вдовиченко Юрієм Петровичем. Автор 

самостійно провів патентні та інформаційні пошуки, аналіз наукової літера-

тури, визначив методи дослідження, особисто провів дослідження, збір та 

аналіз клінічного матеріалу, його обробку, формування досліджуваних груп. 

Усі клінічні спостереження та обстеження проведено протягом виконання 

дисертаційного дослідження самостійно, з дотриманням протоколу біомедич-

ного дослідження та підписанням інформованої згоди пацієнта за дизайном, 

затвердженим біомедичною експертизою. Аналіз результатів дослідження, їх 

узагальнення, статистична обробка клінічних та інструментальних досліджень, 

їх оформлення проведені автором самостійно. 

Наукові роботи, опубліковані за темою дисертаційного дослідження, 

є самостійними. Спільно з науковим керівником обговорені та узагальнені 

наукові положення дисертації, оформлені висновки та практичні рекомендації. 

Дані про відсутність текстових запозичень та порушень  

академічної доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату,  

фабрикації, фальсифікації) 

Під час виконання дисертації аспірант Семенюк А.О. дотримувався прин-

ципів академічної доброчесності.  

За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації не було 

виявлено ознак академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації. 

Розглянувши матеріали дисертації здобувача наукового ступеню доктора 

філософії Семенюка А.О. на тему: «Тактика ведення жінок репродуктивного 

віку з гіперпластичними процесами ендометрія на фоні надлишкової маси тіла» 
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встановлено, що при комп’ютерному тестуванні електронної форми дисертації 

та наявних за її темою публікацій через програму «Anti Plagiarism» та 

за допомогою системи Strike Plagiarism не виявлено академічного плагіату 

в наданих матеріалах дисертації. Текст наданих матеріалів дисертації 

Семенюка А.О. є оригінальним. 

Рекомендації щодо використання результатів дисертаційного  

дослідження в практиці 

Основні положення дисертації, удосконалений алгоритм профілактики 

перинатальних ускладнень впроваджено у практичну роботу КНП «Київський 

міський пологовий будинок № 1» та КНП «Київський міський пологовий буди-

нок № 2». Результати вивчення патогенезу та профілактики перинатальних 

ускладнень включені в програму лекцій, практичних та семінарських занять та 

використовуються в навчальному процесі кафедри акушерства, гінекології та 

перинатології НУОЗ України імені П. Л. Шупика 

Відповідність дисертації спеціальності та профілю спецради 

Дисертація аспіранта Семенюка Андрія Олександровича на тему «Тактика 

ведення жінок репродуктивного віку з гіперпластичними процесами ендометрія 

на фоні надлишкової маси тіла» на здобуття наукового ступеня доктора 

філософії в галузі знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 Медицина 

(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія») відповідає паспорту 

спеціальності «Акушерство та гінекологія». Дисертаційна робота повністю 

відповідає профілю спеціалізованої вченої ради. 

Відповідність роботи вимогам, які пред'являються до наукового ступеня 

доктора філософії 

Дисертаційна робота Семенюка Андрія Олександровича «Тактика 

ведення жінок репродуктивного віку з гіперпластичними процесами ендометрія 

на фоні надлишкової маси тіла», подана на здобуття наукового ступеня доктора 

філософії в галузі знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 Медицина 

(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), присвячена актуальній 

проблемі сучасного акушерства, є закінченим науковим дослідженням, яка 

містить нові положення і нові науково обґрунтовані результати, що, в цілому, 

розв’язують важливе науково-практичне завдання – зниження частоти 

рецидивів гіперпластичних процесів ендометрія у жінок репродуктивного віку 
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із надлишковою масою тіла на основі удосконалення та впровадження 

алгоритму лікувально-профілактичних та прогностичних заходів. 

Виходячи з актуальності, за об’ємом та рівнем досліджень, наукової 

новизни результатів, теоретичної та практичної цінності отриманих даних, 

об’єктивності та обґрунтованості висновків, беручи до уваги особистий внесок 

здобувача, дисертаційна робота Семенюка А.О. «Тактика ведення жінок 

репродуктивного віку з гіперпластичними процесами ендометрія на фоні 

надлишкової маси тіла» повністю відповідає вимогам п.10 Порядку проведення 

експерименту з присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 

22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність 

«Акушерство та гінекологія»), затвердженого постановою КМУ від 06.03.2019 

№167 та вимогам до оформлення дисертації, затверджених наказом МОН 

України від 12.01.2017 №40, та її автор Семенюк А.О. повністю заслуговує 

присвоєння наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 222 Медицина 

(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»). 
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